

ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ



Известному исследователю месторождений золота, ветерану Центрального научно-исследовательского института цветных и благородных металлов Виктору Петровичу Филиппову исполнилось 80 лет.

Виктор Петрович трудился в ЦНИГРИ на протяжении полувека, и с его именем связаны важные страницы изучения экзогенной золотоносности и выявления коренных источников золота. После окончания МГРИ он начал работать в Берелехской геологоразведочной экспедиции, сотрудничал с прекрасными магаданскими геологами. Затем принимал участие в поисках россыпных месторождений золота в Афганистане. Придя в ЦНИГРИ в 1974 г. совсем молодым геологом, он уже обладал глубокими знаниями и кругозором в интереснейшей области исследований, которой посвятил потом несколько десятилетий.

В. П. Филиппову удалось собрать и проанализировать весьма значительные материалы для определения перспектив рос-

сыпной и коренной золотоносности центральных районов Магаданской области; он принял участие в открытии нового рудопроявления Глухариное в пределах Наталкинского рудного поля. В 1987 г. за работу «Типы коренных источников россыпей золота и их прогнозно-поисковое значение (юго-восточная часть Яно-Колымского пояса)» В. П. Филиппову была присвоена учёная степень кандидата геолого-минералогических наук.

Затем вместе с коллегами Виктор Петрович подготовил комплект карт и пояснительную записку «Экзогенная золотоносность и платиноносность Российской Федерации», удостоенные в 2001 г. премии Правительства РФ. В рамках исследований по оценке золотоносности терригенных и черносланцевых толщ руководил составлением карт экзогенной золотоносности Магаданской области, Республики Саха (Якутия), Чукотского АО. Благодаря его работе заполнены многие пробелы в научных представлениях о связи коренных источников и россыпей, выявлен ряд закономерностей пространственного размещения россыпеобразующих формаций Магаданской области, Хабаровского края и Приморья, Таймыра, Урала, Бурятии, Кемеровской области, других регионов России.

Важный этап исследований В. П. Филиппова – оценка золотоносности мезо-кайнозойского чехла платформенных областей Русской платформы. Под его руководством в ряде областей центральных районов России выделены перспективные площади на аллювиальные россыпи и золотосодержащее песчано-гравийное сырьё, в котором было найдено самородное золото.

Виктор Петрович Филиппов – один из лучших экспертов в своей сфере, значителен его вклад в научно-методическое сопровождение работ на объектах рудного и россыпного золота Таймырского АО, Хабаровского края, Республики Саха (Якутия), Забайкальского края, Иркутской, Амурской, Пермской областей, Центрального и Северо-Западного федеральных округов. Его знания и опыт были востребованы при оценке ресурсного потенциала цветных и благородных металлов в восточных районах Северного, Приполярного и Полярного Урала.

Как руководитель Виктор Петрович всегда умел создать в коллективе благоприятный климат. Его доброжелательность, замечательное знание людей, чудесное чувство юмора помогали решать поставленные задачи.

Мы желаем Виктору Петровичу крепкого здоровья и успехов во всех делах!

Учёный совет ЦНИГРИ Редколлегия журнала